

Год издания 10-й
ВЫХОДИТ
один раз в неделю
Адрес: В. Маресово, Горькобл.
№ 47 (1393)
ЧЕТВЕРГ
14 декабря 1944 г.

УДАРНИК
ПОЛОЙ

Орган В.-Маресевского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Семена—основа урожая

Обращение колхозников и колхозниц
Зверевской сельсовета
ко всем колхозникам и колхозницам
Больше-Маресевской района

Дорогие товарищи!
Наша доблестная Красная Армия под гениальным водительством товарища Сталина очистила священную советскую землю от фашистских супостатов и сейчас войска советской Отчизны громят немецко-фашистского зверя в его собственном логове.
Именно теперь, когда война идет к исходному концу, когда наша победа над врагом близка, нужно напрячь все усилия, работать с утроенной энергией, все больше и больше помогать фронту скорее истребить фашистских шакалов и водрузить над Берлином знамя победы.
На протяжении всего перода Отечественной войны наши колхозы «Коминтерн», «Факел», «Ленинский путь», несмотря на трудности войны, собирали высокие урожаи, досрочно рассчитывались по всем видам государственных обязательств, сдавали большое количество сельскохозяйственных продуктов сверх плана.
В нынешнем году также мы собрали хороший урожай зерновых и картофеля, своевременно его убрали, при этом ни одного зернышка не допустили потерь.

Наша колхозы «Коминтерн», «Ленинский путь» и «Факел» в текущем году на много раньше, чем в прошлые годы выполнили обязательства перед государством по хлебопоставкам и картофелю. Кроме того сдали сверх плана в фонд победы 1847 пудов хлеба и 100 тонн картофеля.
План масло-и мясопоставок выполнили не только за 1944, но и 1945 год.
В подготовке к весеннему севу семян, причем высокого качества, имеют первостепенное значение. Все наши колхозы, Зверевского сельсовета, имеют в достаточном количестве семян, хранятся они в сухом месте, просортированы и проверяются на всхожесть.
Для того, чтобы выходы метр нашей колхозной земли не был не засеянной, мы решили создать дополнительный семенной фонд.
Наша колхозники и колхозницы с большим желанием вносят из личных запасов зерно,

картофель, которые пойдут на семенные цели в весну 1945 года. Колхозники из личных запасов уже внесли в семенной фонд более 300 пудов зерна и 600 пудов картофеля. Сбор продолжается. Кроме того, колхозы выделили для этой цели 1340 пудов зерна и уже внесли это количество.
Колхозники и колхозницы сельскохозяйственных артелей «Коминтерн», «Ленинский путь», «Факел» обращаются ко всем колхозникам и колхозницам Больше-Маресевского района последовать их примеру и широко развернуть сбор семян от колхозов и колхозников.
Организуем дело так, чтобы вся наша колхозная земля была посеяна своевременно, при соблюдении агротехнических правил, чистосортными семенами и заводем обильный урожай в 1945 году. Этот урожай будет урожаем победы над немецко-фашистскими захватчиками.
По поручению колхозников подписали:
Е. Симонова, председатель сельсовета,
В. Фролов, председатель колхоза «Факел»,
Г. Кемратов, председатель колхоза «Ленинский путь»,
Я. Сазонова, председатель колхоза «Коминтерн»,
колхозники: Ф. Решетников, С. Гурьянов.

Благородный почин колхозников
Зверевского сельсовета

— Ни одного метра не должн быть не засеянной земли, причем не только выполнять план весеннего сева 1945 года, но и перевыполнять. Кроме того необходимо посеять нашу кормилицу—землю хорошо, своевременно и первосортными семенами,—так единодушно заявили на своих собраниях колхозники сельскохозяйственных артелей «Ленинский путь», «Факел», «Коминтерн».
60 летний конюх—стахановец из колхоза «Ленинский путь» Решетников Федор Павлович сказал:
— В нынешнем году мы потрудились на славу, завоевали, можно сказать, богатый урожай. Наш колхоз честь по чести, как следует быть, рассчитался раньше срока по хлебопоставкам, по картофелю и другим обязательствам перед государством. Учатывая, что Родине, фронту нужен хлеб, наш колхоз, сдал первосортного зерна сверх плана в народный фонд победы свыше 10 тонн, также и картофеля сдано сверх плана 100 центнеров. Вот взять в пример меня. Работал я в колхозе не покладая рук, всю душу вкладывая в артельное хозяйство. И, конечно, в моей трудовой книжке значится более 1000 трудодней, на них я получил авансом около 200 пудов хлеба, да картофеля большое количество.
— Бывают разные случаи в жизни,—продолжает Федор Иванович.— Вот про этот «случай» мы и должны иметь семена не

только на ту площадь, которую собираемся посеять в будущую весну, а больше. Я лично в этот семенной запас внесу 185 килограммов зерна.
Благородному почину колхозника Решетникова последовала и колхозница этого же колхоза Мария Михайловна Решетникова, депутат Зверевского сельсовета, председатель сельскохозяйственной секции исполкома сельсовета, муж которой является офицером Красной Армии, сейчас он на фронте бьет немецких гадов. Она сказала:
— От всего сердца даю в семенной фонд 160 килограммов добротных семян.
Примеру колхозников—патриотов последовали Гурьянов Семен Васильевич, инвалид Отечественной войны, Рогов Василий Петрович, у которого три сына защищают Отчизну, истребляют фашистского зверя, Комарова Мария Яковлевна, Волгин Иван Илларионович, инвалид Отечественной войны и многие другие.
Только за один день собрано в семенной фонд по колхозу «Ленинский путь» 240 пудов зерна и более 100 центнеров картофеля, сбор продолжается.
Колхозники и колхозницы обращаются с призывом ко всем колхозникам и колхозницам Больше-Маресевского района поддержать их почин и развернуть сбор зерна и картофеля в семенной фонд.

По следам наших выступлений

В нашей газете в № 46 от 2 декабря с. г. была опубликована заметка под заглавием: «Населити порядок в промкомбинате». Исполком райсовета на-днях обсудил эту заметку и признал все изложенные факты правильными.
За невыполнение плана товаров широкого потребления и товаров первой необходимости для колхозов, недопустимую распушенность в аппарате промкомбината, исполком райсовета директору промкомбината Куманеву объявил строгий выговор и предупредил его, что если он не устранит указанные недостатки, то будет снят с работы и привлечен к судебной ответственности.
Исполком райсовета наметил ряд конкретных мероприятий по улучшению работы промкомбината, выпуску продукции: колес, саней, телег, мебели, ремонт упряжи, обуви, катке новой валяной обуви, выделка овчин и т. д.
Исполком райсовета обязал промкомбинат развернуть широкую сеть пошивочных и шорно-ремонтных мастерских с целью обслуживания колхозов и трудящихся района. Промкомбинату запрещена продажа выпускаемой продукции, ибо все товары, выработанные в промкомбинате, должны сдаваться в райпотребсоюз, обязав с этой целью председателя райпотребсоюза т. Макаева немедленно заключить договор с промкомбинатом.

И. Толченнов.

На фронтах Отечественной войны
(Обзор военных действий за время с 6 по 12 декабря 1944 г.)

Войска 2-го Украинского фронта перешли в наступление северо-восточнее города Будапешт. Наступление началось мощной артиллерийской подготовкой. Сотни орудий обрушили на немец ураганный огонь. Вслед за огненным валом двинулась в атаку советская пехота. Нараставшая удары, наши части прорвали сильно укрепленную оборону противника. В образовавшийся прорыв двинулись советские танки и кавалерия. За несколько дней наступления наши войска расширили прорыв до 120 километров по фронту и, продвигаясь в глубину до 66 километров, вышли к реке Дунай, севернее Будапешта. Занят город Вац—мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывавший подступы к венгерской столице с севера. Наши части, наступающие в северном направлении, вышли к границе Венгрии с Чехословакией и овладели венгерским городом Балашадьярмат. Противник несет огромные потери. Поля сражений усаяны разбитым и брошенным оружием и техникой немцев.
Одновременно войска 2-го Украинского фронта форсировали Дунай южнее Будапешта, прорвали оборону противника на западном берегу реки и соединились у озера Валенца с нашими войсками, наступающими в доли западного берега Дуная на север.
Продолжая наступление северо-восточнее Будапешта, наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и узловой железнодорожной станцией Геделле.

За время наступательных боев, с 6 по 11 декабря включительно, войска 2-го Украинского фронта на территории Венгрии захватили в плен 7450 немецких и венгерских солдат и офицеров.
В Венгрии, севернее и северо-западнее города Мишкоц, наши войска, с боями продвигались вперед и 12 декабря овладели важным узлом коммуникаций и шахтно-рудным районом—городом Шайо-Сент-Петер.
В Венгрии между реками Дунай и Драва наши войска, продолжая наступление, заняли город и железнодорожный узел Барч и более 280 других населенных пунктов. Советские части полностью очистили от противника южное побережье озера Балатон. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике. За один день советские части истребили две тысячи гитлеровцев и взяли много пленных. Только бойцы Н-ского соединения захватили у немцев два танка, 26 орудий, 40 пулеметов, 50 тыщачей, 800 лошадей и другие трофеи.
В Югославии, между реками Дунай и Сава, войска Народно-освободительной армии Югославии, действуя, совместно с нашими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией Шид.
За время с 5 по 11 декабря наши войска подбили и уничтожили 279 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

Семенам клевера и люцерны—внимание

Сев многолетних трав имеет огромное значение в повышении урожайности. Один пример может характеризовать то, насколько имеет значение сев клевера и люцерны в деле повышения урожая. Так, например, корневище остатки и запас азота сильно удобряют почву. Или коротче говоря, посев на площади одного гектара клевера равняется 40 тоннам вывезенного навоза на данный участок земли.
Кроме того посев клевера с тимофеевкой улучшает структурное состояние почвы. Клевер пополняет запас питательных веществ в земле, повышает во много раз урожайность, корнями образует разрежает кормовую проблему и дает возможность сильно развить пчеловодное хозяйство.
Замечательно дело обстоит с посевом и уборкой многолетних трав в колхозах «Новый путь», «Красная нива» и «Смычка», Красно-Полянского сельсовета. Здесь это дело не считают второстепенным. За клевером организован надлежащий уход и уделяется неослабное внимание. Поэтому в этих колхозах семена клевера не только имеются в достатке, но даже имеют возможность их дать другим колхозам. Это потому, что уборка клевера и вытирание клеверных семян происходят своевременно. Урожай благодаря этому

в этих колхозах ежегодно собираются богатый—15-16 центнеров с каждого гектара зерновых и более 160 центнеров с гектара картофеля.
Однако не все колхозы так добросовестно относятся к этой культуре. Взять к примеру колхоз «Пролетарий». Здесь площадь посева клевера большая, но из года в год уборка его затягивается, в нынешнем году также к вытиранию клевера до сих пор не приступили, причем подсев не производят, в результате чего на некоторых участках растет не клевер, а дикая трава.
Неважно дело обстоит также с посевом клевера и люцерны в колхозах «Красный Октябрь», «Красный партизан», «Красный фронтвик», «Красный металлист», Кондрькинского сельсовета. Здесь с уборкой клевера запаздывают, ухаживают за ним плохо и как следствие получают низкий урожай клеверных семян.
Необходимо этой важнейшей культуре уделить максимум внимания. Заготовить достаточное количество семян клевера и других многолетних трав, не считая эту культуру второстепенной, как это было до сих пор.

О. Каравакина, старший агроном В.-Маресевской МТС.

Что значит райтоп?

В районе создано новое учреждение, наименование которому райтоп.

Как, видно само название говорит за то, что он призван снабжать организации, трудящихся, семьи военнослужащих топливом.

— Что сделали для организованной заготовки и вывозки дров?— обращаемся мы к директору райтопа Шилкину.

— Несмотря на нашу «молодость» и недостаточный опыт, мы сделали много...

— Только уж пожалуйста прошу сильно-то не хвалить, мы люди скромные, а как для каждого понятно—скромность украшает человека, щеголять мы не привыкли,—так поведал нам Шилкин.

И далее он продолжает:

— Конкретно говоря, подвезено дров к школам и другим организациям и учреждениям 1720 кубометров при плане 2200.

— А непреувеличена ли эта цифра вывозки дров?

— О, что вы! Это самые настоящие дачные, новых пока еще нет,—бойко, с восклицанием отвечает Шилкин.

Тогда позвольте спросить вас:

— А где же дрова? Ведь к Больше-Маресевской средней школе подвезено всего-навсего дров 60 кубометров из 233, к парикмахерской подвезен... один воз, хлебопекарня дровами также нормально не обеспечивается, вследствие чего бывают частые перерывы в снабжении хлебом населения, к общественной бане—6 возов.

Когда мы спросили Шилкина

Н Михайлов.

Международный обзор

За истекшую неделю Красная Армия нанесла новые сокрушительные удары по немецко-венгерским войскам. Столица Венгрии Будапешт охватывается нашими войсками с севера, востока и юга.

Перепуганные «министры» и крупные чиновники гитлеровского ставленника—Салаши бегут из Венгрии на запад. Заодно с ними устремляется и немецкая саранча, засевавшая во всевозможных учреждениях и организациях. Они держат путь на Вену. Но и там немцы уже не могут чувствовать себя в безопасности. Гиммлер издал на-днях приказ о дальнейшей эвакуации немецких организаций из Австрии в глубь Германии.

Вместе с тем учащаются случаи перехода венгерских солдат и офицеров группами и целыми подразделениями на сторону Красной Армии. Земля Венгрии горит под ногами гитлеровцев, и венгерские войска теперь все чаще выходят из повиновения немцам. Гитлеровцы пытаются действовать при помощи военных полевых судов. На-днях приговора к смертной казни через повешение группа венгерских

о том, как он снабжает топливом семьи военнослужащих, то он нам совершенно ничего не мог путного сказать. Правда после длительного размышления Шилкин вспомнил, что он отпустил своим сотрудницам, женам фронтовиков по... одному возу дров. Нечего сказать, «хорошая помощь» семьям фронтовиков.

Оказывается в цифру 1720 кубометров Шилкин включил больше 1000 кубометров строительного материала, который был вывезен колхозами района для собственных нужд. Этот факт говорит уже за нескромность и если хотите, то прямое очковтирательство директора райтопа Шилкина.

На наш прямой вопрос «где же дрова?» Шилкин пытался отделаться шуточными ответами, мол, ими топят печки, значит они сгорают и остаются только угли, зола, да я еще забыл сказать, получается дым...

Все это понятно. Но вы, товарищ директор, забыли и еще об одном важном сказать—о тепле. Вот его-то, т. е. тепла, и как раз нет. А это потому, что вы очень плохо организовали заготовку и вывозку дров. Сидите и разведите дрова, частенько только занимаетесь болтовней, не делом. Рассказываете сказки про своих рыжих бычков, что они молоды, на них пока еще дрова везить нельзя, ссылаются на то, что вам не оказывают должной помощи в вывозке дров колхозы. И дальше этого дело не движется.

Пора по-серьезному взяться за заготовку и вывозку дров, упорядочить снабжение дровами организации райцентра и семей военнослужащих, а то ведь получается полная чехарда.

Н Михайлов.

О НЕГОЗАДЕРЖАНИИ

Снегозадержание является одним из важных агромероприятий, в особенности теперь, когда озимые посевы, земля пошли под зиму, не имея достаточно влаги. А ведь для каждого известно, что снегозадержание дает возможность в избытке накапливать влагу в почве, и предохраняет от вымерзания озимые посевы.

И вполне понятно после этого, что где проводится это агромероприятие, там и собирают высокие урожаи. Так, например, колхозы имени Октябрьской революции, «Коминтерн», «Ленинский путь», «Факел», проводя снегозадержание, получают ежегодно урожай выше на 3—4 центнера, чем соседние колхозы, которые это мероприятие не доценивают, игнорируют.

Вот взять к примеру колхоз «Первый почин», Малос-Полянского сельсовета. Здесь снегозадержание из года в год не проводится, надеются на «прыган», так называют одни из оврагов, находящийся на полях этого колхоза, что, мол, он нам задержит снег, и что же нам особенно беспокоиться, когда и сам по себе будет снег, конечно, в самом «прыгане» снегу нанесено больше, чем достаточно, а на полях его маловато. Такие рассуждения могут погубить дело борьбы за высокий урожай, ибо без внедрения соответствующей агротехники на колхозные поля, нечего и думать о завоевании обильного урожая. А нужно сказать, что Мало-Полянский колхоз ежегодно собирает низкий урожай, это, конечно, плоды беззаботности и нарушения агротехники.

Не проводят снегозадержание и колхозы «Ударник», «Пролетарий», «Красный Октябрь» (Большое Маресово). И нет никакой случайности после этого, что в этих колхозах земля дает небогатые плоды.

Сейчас же, не откладывая ни на один день, организовать людей и добиться того, чтобы каждый колхоз не только выполнил план снегозадержания, но и намного перевыполнил его.

В. Васильев.

Заготовка и хранение верхушек картофеля

В целях обеспечения посадочным материалом и расширения посадки картофеля в 1945 году в колхозах Больше-Маресевского района необходимо в каждом колхозе, организации, а также в личном хозяйстве колхозника, рабочих и служащих немедленно начать срезку верхушек клубней с продозольственного картофеля, чтобы в течение зимы полностью обеспечить посадочным материалом. Чем раньше будут заготовлены верхушки, тем лучше они сохраняются. В течение зимы, в период покоя до прорастания ростков, все раны на клубнях быстро покрываются пробковым слоем, который предохраняет верхушки от подсыхания и загнивания. И чем позже—ближе к весне заготавливаются верхушки, тем хуже, медленнее образуется пробковый слой.

Срезку верхушки нужно от здоровых, крупных и средних клубней, весом не менее 50 грамм. Срез должен быть ровным. Размер отдельной верхушки зависит от размера клубня, с которого срезается. Как правило, верхушка по своему весу должна составлять около 10 процентов веса клубня. Например, от клубня весом 100 грамм, верхушка срезается в 10 грамм, а от клубня весом 200 грамм и больше—срезается 20 грамм. Меньше по весу срезать не следует, так как очень тонкие верхушки часто пересыхают и теряют выходность. Срезку больше, чем очень много отходит продозольственной части картофеля. С каждой 100 килограмм картофеля получается 6—8 килограмм срезков, что заменяет 60—80 килограмм клубней посадочного картофеля. Заготавливать должны именно верхушки клубней, а не пуповины (место прикрепления к корню), так как эта часть имеет мало глазков и, притом мало жизненных.

Перед срезанием верхушек не следует картофель мыть и долго держать в тепле, во избежание заражения. После среза верхушки следует помещать в прохладное помещение при температуре 4—5 градусов, насыщая их слоем в 10—

15 сантиметров для подсыхания, при ежедневном их перемешивании в течение 8—12 дней, чтобы все срезы подсохли и начали покрываться пробковым слоем. Когда же на всех срезах образуется пробковый слой, верхушки нужно поместить на постоянное место хранения высотой слоя в закромах 30—40 сантиметров, при температуре 1—3 градуса по Цельсию с перемешиванием не менее одного раза в декаду и систематическим удалением загнивающих верхушек. При доявлении на верхушках плесени, необходимо помещение проветрить.

При заготовке срезков в быту колхозников и служащих, срезать нужно непосредственно перед очисткой клубней для приготовления в пищу и после легкого 1—2-дневного просушивания, при комнатной температуре. Верхушки нужно в корзину или в ящике пересыпать сухим песком или сухой мелкой землей небольшим слоем (переваливать в песок или в сухой земле), нельзя пересыпать золой. Хранить срезки нужно в корзинах или в ящиках в помещении с температурой 1—3 градуса, или сдавать их колхозу.

Следует заметить, что при посадке целыми клубнями с расстоянием 60 сантиметров между рядами и 35 сантиметров в ряду на га будет 45 тысяч растений. При посадке же верхушками с расстоянием соответственно 60: 25 сантиметров на га будет 60—65 тысяч растений. Посадочного материала верхушек потребуются 5—6 центнеров.

При посадке все срезки необходимо проарозимировать на свету в течение 12—15 дней и в случае их излишнего подсыхания перед посадкой слегка смочить водой из лейки.

Председатели колхозов, колхозники! Организуйте массовую заготовку срезков картофеля и чем раньше, тем лучше обеспечите семенами на всю площадь посадок колхозов и на своих участках.

А. Пастухов, главный агроном райзо.

Придите утром...

В России впервые ввел Петр Первый обязательное брандобрейство, а у непокорных бояр насильственно отрезались большие бороды, а кто, в конце концов, проявлял бояр большой интерес к своей бороде, с того взимались денежные пошлины.

И вот эту вековую традицию в Большом Маресеве райкомхозовцы нарушили. Заставляют здесь против всякого желания не брить бороду, не стричь волос.

В чем же дело? В том, что парикмахерская в райцентре не работает из-за отсутствия дров и...горячей воды.

Что касается всего остального, то тут все в порядке. И штат имеется, и бритвы, и ножницы есть. Только одного не хватает: работ.

Правда, зав. райкомхозом Воронков неизменно и каждый день успокаивает людей, пришедших в парикмахерскую побриться или подстричься: «придите завтра утром». И так без конца, а побриться негде, парикмахерская и по сей день не функционирует.

Исполкому райсовета не мешало бы разобраться и найти виновных, призвав их к порядку и сделать все, чтобы парикмахерская нормально работала.

П. Андреев.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.

Больше-Маресевская РЭШ объявляет прием на курсы животноводов и пчеловодов. Желательно нести при себе паспорт, выданный колхозом. Начало занятий с 10 декабря с. г. Председатели колхозов согласно распоряжению райзо обязаны выделить людей на курсы и обеспечить их жильем в указанном сроку. Неоплаченных товарищей колхозники, не желающих учиться, школа принимает за счет учащихся.

Директор РЭШ А. ЛАВОЧНИКОВ.

Колхоз «Заря Ильича», Шилкинского сельсовета имеет в продаже доброкачественный парик, стоимостью примерно 400 рублей за парик.

Д. Волосинский.